
Всеукраїнська науково-практична конференція 
«Сучасний стан та перспективи розвитку економіки, логістики та агротехнологій в Україні

 

97 

4. Самофалова Т.О. Роль цілепокладання в методології державного управління 
національним багатством // Теорія та практика державного управління. – Вип. 4 
(51) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http:// www.kbuapa.kharkov.ua/e-
book/tpdu/2015-4/doc/1/05.pdf. 

5. Черненко Н.М., Ручкіна М.М. Цілепокладання в управлінській діяльності 
керівника // Інноваційна педагогіка [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.innovpedagogy.od.ua/archives/2019/11/part_1/45.pdf. 

 
Литовченко Віктор  Петрович 
к. філос. н., доцент  
ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут» 
м. Ніжин  

 
ЧОГО ОЧІКУВАТИ НЕВЕЛИКОМУ СЕЛУ ВІД ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ 
Децентралізація влади є однією з ключових реформ, які стоять на порядку 

денному в Україні. Вибудова нової системи владних повноважень між 

центральними та місцевими органами влади в Україні покликана не лише 

забезпечити новий якісний баланс стримувань і противаг, а й мобілізувати всі 

необхідні умови для якісного життя населення, ствердити ефективний соціально-

економічний розвиток як окремих поселень, так і окремих регіонів. Разом з тим 

дана реформа приховує ряд потенційних несприятливих наслідків для рядових 

жителів невеликих населених пунктів позаяк реформаторські ініціативи 

відбуваються на фоні стрімкого демографічного скорочення населення України. 

Яскравим прикладом адміністративно-територіального реформування в умовах 

депопуляції населення є Чернігівська область. 

На 1 жовтня 2019 року чисельність наявного населення Чернігівської області, 

за оцінкою, становила 995,1 тис. осіб. Дві третини з них проживали в міських 

поселеннях. З початку року кількість жителів зменшилася на 10,6 тис. осіб [1]. Така 

негативна тенденція зумовлює центральну владу переглянути існуючий 

адміністративно-територіальний устрій, який в свою чергу обумовлює і разючі 

зміни в житті невеликих сіл. 

Згідно із графічною моделлю пропонується 22 райони Чернігівської області 

об’єднати в чотири – Чернігівський, Ніжинський, Прилуцький, Корюківський, а 
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головну владу на місцях передати об’єднаним територіальним громадам (ОТГ) [2]. 

Подібні реформаторські ініціативи покликані зконцентрувати мережу сільських 

поселень за європейським зразком, але водночас реально проглядається тенденція 

до зникнення з політичної карти малих населених пунктів (до 300 жителів).  

Передача владних повноважень до ОТГ, відсутність дотаційної фінансової 

державної підтримки держави зумовить масове закриття закладів та установ малих 

населених пунктів. Мова йде про поштові відділення, фельдшерсько-акушерські 

пункти чи лікарні, школи. Центр ОТГ буде вимушений концентрувати зазначені 

вище об’єкти відповідно до своїх потреб та платоспроможності. У всіх інших 

населених пунктах йтиме вимушений процес закриття цих об’єктів, скорочення 

працівників, а в далекій перспективі – деградації поселенської мережі 

периферійних населених пунктів ОТГ. 

Першим таким кроком можна вважати закриття сільських відділень пошти.  Так 

стаціонарні відділення розпочали закривали в усіх селах, де населення менше ніж 

2000 осіб [3]. В результаті поряд із скороченням штату працівників спостерігаємо 

прогалини у вчасному отриманні періодичних видань, пенсій та різного роду 

соціальних виплат. 

Згідно медичної реформи на Чернігівщині триває створення госпітальних 

округів: впорядкування мережі лікарняних закладів та скорочення ліжкового 

фонду [4]. Без державної субвенції медичні заклади будуть змушені «доїти» місцеві 

бюджети. А скарбниці ОТГ далеко не всі заможні, щоб віддавати мільйони на 

утримання лікарень.  

Подібною є ситуація і з школами. Уряд визначив стандарти доступності 

закладів освіти, один із них - у кожному шкільному класі мають навчатись не 

менше 15 та не більше 30 учнів. Всі опорні школи повинні мати велике або середнє 

(40 х 60) футбольне поле з професійним штучним покриттям, професійне 

легкоатлетичне покриття бігових доріжок, поле для міні-футболу із штучним 

покриттям, майданчик для баскетболу/волейболу з гумовим покриттям, зону 
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воркаута та освітлення всіх майданчиків [5]. Зазначені вимоги для багатьох 

сільських шкіл є не підйомними. 

Таким чином, децентралізація влади в Україні, погіршення демографічної 

ситуації зумовили глибокі зміни в реформі місцевого самоврядування та звичному 

укладі сільських поселень. В цій ситуації варто усвідомити кожному, що назріла 

гостра потреба у створенні такої соціальної інфраструктури сільських населених 

пунктів, яка б враховувала різнобічні запити сільського населення, забезпечувала 

ефективне використання фінансових, матеріально-технічних та кадрових ресурсів. 

Реалізація висловлених вище позицій неможлива без активної та свідомої позиції 

кожного з нас, болючих реформ – ліквідації значної кількості установ та закладів 

невеликих населених пунктів. 
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